



倾力打造优质内容创作者集聚区 外滩FTC, 昨夜“起航”啦!

本报讯(记者 姚丽萍)昨晚,“Y人来袭·C位是你”——外滩FTC启幕活动在黄浦区盛大举行,标志着外滩FTC正式投入运营,成为黄浦区推动互联网优质内容创作的新地标。

昨晚,外滩FTC“起航”啦!这是黄浦区积极落实上海互联网内容产业发展部署的生动实践,也是向全球创作者发出的热情合作邀约。“Y人来袭·C位是你”——“Y”代表着“Young”,寓意着青春活力与无限可能;也与“夜”谐音,与同步开启的“黄浦深夜食堂”百人共创活动相呼应,激活黄浦的夜间经济与文化活力。

黄浦区委副书记、区长徐惠丽在致辞中说,黄浦拿出外滩区域最优质的空间,与小红书一起倾力打造外滩FTC优质内容创作者集聚区。同时,对创作者关心的事项提供政策供给,比如在流量方面,联动小红书提供专属流量支持;在内容方面,开放区内历史建筑、文化设施、节展赛事等资源,提供创作素材;在变现方面,拿出真金白银补贴和奖励,并推动跨界融合,为创作者拓展金融科技企业等合作伙伴;在服务方面,打造集成一站式服务,从共享办公空间、专业直播间等硬件,到注册服务、融资贴息、网信支撑、职称评审、人才落户等软件,以最好的生态服务助力更多的优质内容创作。黄浦科创集团和小红书平台代表分别发布了集聚区的相关扶持政策,这些政策涵盖创作者“全生命周期”,从注册落地到项目孵化,从资金支持到配套服务,全方位助力创作者成长,让大家感受到了实实在在的诚意。

昨晚,杨勇、乌合麒麟、julia_ty、保保熊(美国)、Norah 脱口秀、三多同学等互联网内容创作的大V,还收到了来自黄浦区的“集聚区服务包”,为他们的创作之路增添助力。

昨晚,百余位潮玩博主深入外滩、新天地等文旅网红点位,通过Vlog和直播打卡的新颖方式,将黄浦区的历史风情与现代活力全方位、多角度地传递给全网观众。

未来,外滩FTC将凭借其优越的地理位置、完善的空间设施、有力的政策支持,成为连接创作者与城市、与时代的重要桥梁,助力互联网优质内容影响力不断提升,推动互联网内容创作产业蓬勃发展。



朋友热烈讨论
外滩FTC设置了外摆位,博主保保熊正和
本报记者 周馨摄



聚场汇聚创作者
本报记者 刘歆摄



访谈直播等服务
聚场“果缤纷魔方厅”多功能区域,可提供
外滩FTC的零碳直播间 本报记者 周馨摄



访谈直播等服务
聚场“果缤纷魔方厅”多功能区域,可提供
本报记者 刘歆摄

用全新的方式 讲好上海故事

大学、大厂、大V,在杨浦V聚场共同书写“出发”宣言

本报讯(记者 孙云)“杨浦的创新氛围实在太棒了,汇聚了复旦、同济等顶尖学府,也扎根了B站、美团等互联网头部企业,更活跃着成千上万像我一样的内容创作者。大学、大厂、大V,这三股力量汇聚在一起,形成了一个巨大的引力场。正因为有这个引力场,杨浦的数字经济才能占到全上海近1/5。这是我们今天能聚在这里讲故事底气,而V聚场就是杨浦这片沃土为我们内容创作者量身打造的全新出发点。”昨天,哔哩哔哩UP主籽岷正式成为V聚场的一员,他说,要在这里和大V们一起,共同书写一篇关于“出发”的宣言——用全新的方式,讲好上海的故事。

昨天,V聚场正式启用,也拉开了互联网优质内容创作集聚区杨浦片区建设的大幕。V聚场位于创智天地园区内,仅用30天,就从一

栋传统写字楼焕新为4700平方米的“内容梦工厂”。瑞安新天地作为业主方,公司行政总裁张斌表示,这次“极限挑战”式的改造,与创智天地过去21年发展中所积累的创意和在线文娱产业生态密不可分,在这个生态里,内容创作者很容易寻找到他们所需要的养分以及上下游,为自身和平台赋能。

创智天地和大学路是一个充满创意的无界社区,无论是在开放空间占绝大部分面积的V聚场里,还是在创智天地或大学路,大V们都很容易找到一个轻松的氛围去寻找灵感。

从一栋楼到一个园区、一条街,这样的联动确实会给内容创作者们带来更多可能。半个月前,哔哩哔哩绘画类UP主“我是超人cr”刚从哔哩哔哩运营人员口中听说,V聚场正在酝酿中,昨天就成了首

批入驻者之一,他说:“这个速度实在是太快了!”

说起从山东济南来上海杨浦二次创业的原因,他说,这里更靠近平台和资源而且,和各类大V在一起也能激发灵感,带来新的压力和挑战,这对于创作漫画也是非常有利的。不久前,他刚来过杨浦,还在大学路限时步行街上摆摊,为游客当场作画。他本以为,以每幅画48至68元的价格,周末两天能卖个2000元就不错了,没想到两天画了几百幅,赚了一万多元。“我是超人cr”笑言:“我当时就想,这果然很‘上海’,所以,我也很愿意来上海再次创业。今天,我碰到了一个物理博主,他出书的经验就给我很大启发,教会我怎样更好营销自己的漫画集。以后我准备山东上海两地跑,说不定周末还会再去大学路摆摊。‘沪九条’和‘YOUNG立方’

政策有很多关于落户、租房等的扶持政策,我昨天刚到上海,后续可能先在附近租个房,以后考虑成立自己的公司,再落户上海……”

聚合场地,聚合人气,聚合资源——V聚场不仅仅是大V的“聚”场,更是发展的聚力场。籽岷说,在他眼中,这个“V”有5层含义:第一个V代表的就是他们这群内容创作者,用先进技术和独特方式去表达自我、传播文化;第二个V是Vision(愿景),寄托着大家对上海内容创作产业未来发展的无限遐想;第三个V是Virtual(虚拟),映射的是他所深耕的AI和游戏赛道;第四个V是活力Vibrant(活力),象征着杨浦以及整个上海的创新与热情;最后一个V就是Victory(胜利),只要大家在正确道路上一直努力,创作者自身和上海的文化事业一定会赢!

五角场:企业资源融入,唤起多元活力

全市首个UP主党员社区活动阵地启用

本报讯(记者 孙云)用《那年那兔那些事儿》《恰同学少年》《领风者》等哔哩哔哩原创动画做墙绘装饰的党员社区活动阵地,这应该是全市唯一一个。昨天,杨浦区五角场街道党群服务中心正式启用。位于四楼的青年中心,同时也是五角场街道的UP主党支部学习阵地——面向辖区内哔哩哔哩

公司党委内容创作者(UP主)党支部的UP主以及辖区青年、高校学生等提供线下学习活动的资源和空间。

昨天,距离此处仅一公里的杨浦在线文娱产业新载体V聚场也正式启用,一批大V将来到五角场生活工作,这一上海首个UP主党员社区活动阵地未来将成为服

务、凝聚互联网内容创作者们的新家。

崭新的五角场街道党群服务中心共5层,面积3380平方米。街区党支部面向周边商圈白领、高校师生、社区居民、“小个专”商户等各类群体开展意见征询,围绕便民服务、健身运动及技能培训三大核心需求进行规划和布局,打造了

22个“五星”特色空间。

企业资源的创新融入,为党群中心注入了多元活力。中心联合哔哩哔哩党委,将四楼青年中心打造成为UP主党支部学习阵地,推出“红心充电堡”项目:免费开放200个优质会员权益视频,涵盖57位UP主、43个纪录片、45部电影、12部优质动画,涉及人文历

史、医疗、社会、军事、心理等多种类型;联合美团党委,推出“骑手‘新’课堂”项目:精心设计平安星盾(安全培训类课程)、星技提升(技能培训类课程)、红心课堂(红色教育类课程)三大课程模块,全年48场干货盛宴覆盖2400人次,打造骑手成长路上的“五星加油站”;携手巅峰减重党支部,开启“五星燃动站”项目:全年推出12场公益团课、240场健康理疗咨询、360个免费体测名额,健康向上、体重向下,打造居民和白领身边的“五星能量站”。